

大同日报

DATONG RIBAO



农历辛丑年 2021年5月
三月廿七 星期六

8

大同新闻网
<http://www.dtnews.cn>

□中共大同市委机关报



国内统一刊号:CN14—0019 第15833号 大同日报社出版 | 天气预报:白天:晴转多云,4~5级短时6级以上西北风,最高温度22℃ 夜间:多云间晴,最低温度8℃

新华社北京5月7日电

国家主席习近平5月7日同国际奥委会主席巴赫通电话。

习近平对巴赫连任国际奥委会主席表示祝贺,表示在巴赫主席领导下,国际奥委会团结各方力量,推动奥林匹克运动蓬勃发展。新冠肺炎疫情发生以来,国际奥委会做了不少工作,为全球团结抗疫提供了正能量。疫情对奥运会等体育盛会将造成很大影响。中方愿继续配合国际奥委会,支持举办东京奥运会。中方愿同国际奥委会加强疫苗合作,共同构建保护运动员安全参赛的有效屏障。

习近平强调,中方正在围绕如期举办北京冬奥会、冬残奥会目标,稳步推进各项工作。

进各项筹办工作。目前,所有竞赛场馆全部完工,赛事组织和场馆运行有序开展,赛会服务保障工作加快推进,宣传推广和文化活动有序推进。中方举办了雪上项目、冰上项目测试活动,对办赛涉及的关键要素进行了有效检验。中方将组织好下半年各项测试赛,为北京冬奥会、冬残奥会打下更加坚实的基础。

习近平强调,北京冬奥会、冬残奥会是世界各国的盛会,是全球运动员公平竞技的舞台。感谢国际奥委会为北京冬奥会、冬残奥会筹办提供积极支持和指导。中方对北京冬奥会、冬残奥会如期成功举行充满信心,愿同国际奥委会和国际社会一道,确保北京冬奥会、冬残奥会成为一届简约、安全、精彩的奥运盛会。巴赫表示,祝贺中国各领域发展取得骄傲的成就,特别是中国率先成功抗击新冠肺炎疫情,率先恢复经济增长,为全球抗疫合作和经济复苏发挥了重要引领作用。国际奥委会高度重视同中方的良好合作,愿同中方加强疫苗合作。当前北京冬奥会筹备工作处于重要阶段。国际奥委会坚守《奥林匹克宪章》,反对将奥林匹克运动政治化,愿同中方继续密切合作,全力支持中方如期举办北京冬奥会、冬残奥会。相信北京冬奥会、冬残奥会将向世界展现抗击疫情的榜样力量,推动世界冰雪运动发展,为奥林匹克运动发展作出重要贡献。

新闻热线:0352-6034132

今日4版

张吉福在督导检查中央生态环境保护督察组交办问题整改落实情况时强调

坚定扛牢责任 狠抓问题整改 不断增强人民群众的生态环境获得感

本报讯(记者 李雪峰)日前,省委常委、市委书记张吉福现场督导检查中央生态环境保护督察组交办问题整改落实情况。他强调,要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,按照中央生态环境保护督察组和省、市部署要求,进一步提高政治站位,坚定扛牢责任,狠抓问题整改,不断增强人民群众的生态环境获得感。市领导周鹏、郝献民、李继忠及有关部门负责同志参加。

中央督察组进驻我省以来,市委、市政府高度重视,按照边督边改要求,对交办问题主动认领、照单全收、分类处置、迅速转办,扎实推进整改工作。截至5月6日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办群众举报问题

共29批183件,均转涉及的9个县(区)、大同经济技术开发区和5个市直部门处置,目前已办结23批137件。

张吉福一行先后来到大同市六九混凝土搅拌站、平城区永泰街兴国寺煤管局家属院、大同市报废汽车拆解有限公司等处,就中央生态环境保护督察组向我市转办的露天堆放原料、扬尘、建筑垃圾裸露造成污染环境、报废汽车回收拆解场区堆放不规范等问题整改情况进行现场督查。每到一处,他都详细了解反映问题核实、整改工作推进、环保措施落实等情况,与相关市直部门、县区负责人深入查找问题形成原因,逐一明确解决路径、整改标准、各方责任和完成时限。在山西和正环保建材有限公司,张吉福仔细询问企业生

产、销售情况及固废处理能力,指出,变废为宝、化害为利是固废治理的治本之策,各级各有关部门要把粉煤灰、脱硫石膏、煤矸石等综合利用作为生态环境治理的一项重大课题,积极探索多种治理途径,大力发展固废利用产业,做好固废综合利用这篇文章。在详细了解报废汽车拆解场地设置及危险废物处置情况后,张吉福要求有关部门督促相关企业依法依规开展经营活动,严格按照要求设置拆解场地、储存危险废物,对作业中产生的危险废物分类设立专门仓库,严格监管,确保不造成二次污染。

张吉福在督导检查中强调,各级各有关部门要自觉把落实中央环保督察要求,抓好交办问题整改作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”

的具体行动,作为当前一项重大政治任务,认真落实好省委省政府《关于严格落实生态环境保护责任的决定》,严格整改标准,立行立改,标本兼治,坚决彻底整改到位,切实解决群众身边的生态环境问题。要始终坚持生态优先、保护优先,对破坏生态环境“零容忍”,划出红线,守住底线,采取更加有力措施,压实责任,坚决整改。对破坏环境、违法占地、私挖滥采、违规排放、毁坏森林等行为,造成严重后果的,要坚持党政同责,严肃追责问责,绝不能发生重大生态环境问题和破坏生态环境的事件。各级要坚持举一反三,深入自查自纠,找准问题症结,建立长效机制,严防同类型问题重复多发,持续改善生态环境,不断满足人民群众日益增长的优美生态环境需要。

市人大常委会党组(扩大)暨理论学习中心组党史学习教育第五次专题学习会召开

谷明主持并讲话

本报讯(记者 郝雨 见习记者 何婧)5月7日,市人大常委会党组(扩大)暨理论学习中心组党史学习教育第五次专题学习会召开。会议集中学习了习近平总书记在广西考察时的重要讲话精神,习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和《中国共产党简史》第七章、第八章、第九章的内容,围绕改革开放新时期历史开展交流研讨,激励党员干部进一步传承改革开放精神、汲取奋进力量,做到学党史、悟思想、办实事,开新局。

市人大常委会党组书记、主任谷明主持会议。市人大常委会党组成员、副主任张忠义、苏智、王凤瑞、王明生出席会议。市人大常委会副主任刘美列席会议。

会上,3名党员干部围绕学习改革开放新时期历史的所思所悟,结合各自工作实际,作了交流发言。谷明在讲话中强调,扎实推进党史学习教育,要在学习中持续发力、久久为功,进一步把党的

市政协召开党组理论学习中心组第五次党史专题学习会

郜向华主持并讲话

本报讯(记者 丰曼 见习记者 何婧)昨日上午,市政协召开党组理论学习中心组第五次党史专题学习会,会议围绕党史学习教育主题,专题学习改革开放和社会主义现代化建设新时期历史,并进行集体研讨。

市政协党组书记、主席郜向华主持会议并讲话。市政协党组副书记、副主席任建刚,市政协党组成员、副主席董建中出席会议。市政协副主席杨素卿、刘若亮列席会议。

会上,5名市政协委员结合自身思想和工作实际,谈认识、谈体会。大家一致认为,通过学习,深刻认识到中国共产党的领导、中国特色社会主义道路是历史的选择,人民的选择。要总结汲取改革开放积累的宝贵经验,在实践中不断丰富和发展,坚守初心、勇担使命,始终坚定不移走中国特色社会主义道路,担负起把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好的历史使

命。

郜向华要求,市政协党组和党组成员要不断增强学习的自觉性,在学深悟透上下功夫,进一步解放思想,大力弘扬敢为天下先的改革创新精神,从思想上来一次大洗礼,观念上来一次大转变;要加大力度办实事,在为民服务上再下功夫,结合各自工作实际,深入基层,深入群众开展好“我为群众办实事”实践活动,抓好抓实牵头的民生实事项目,努力体现和维护人民利益、反映人民意愿、增进人民福祉,切实把党史学习教育成果转化为履职为民的工作动力;要落实举措开新局,在担当作为上再下功夫,在党史学习教育中持续不断总结经验,提高本领、与时俱进,进一步用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、汲取动力,通过打造“品质政协”“活力政协”“有为政协”,为我市“十四五”转型发展出雏型迈好第一步、见到新气象贡献政协力量。

鲁二峰荣获全国优秀共青团干部称号

本报讯(记者 丰曼)五四青年节前夕,共青团中央作出表彰决定,授予345人全国优秀共青团干部称号。共青团灵丘县委书记鲁二峰荣获全国优秀共青团干部称号。

2020年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各级团组织贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想,团结带领广大团员青年听党号令、跟党奋斗,围绕中心、服务大局,展现出良好风貌,受到表彰的组织和个人是其中的先进代表。在决战脱贫攻坚、投身疫情防控、助力高质量发展、推动科技创新、参与社会治理、建设美丽中国等火热实践中,他们敢于迎难而上,勇于自我革新,挥洒青春汗水,创造崭新业绩,为团组织树立了标杆榜样。

鲁二峰带领一批有志青年,积极有序投身经济社会事业发展,从创新创业到志愿服务,从脱贫攻坚到乡村振兴,从社会治理到县域经济,到处都留下了他们的身影,用实际行动探索出了一条条乡村振兴的发展之路。2020年11月,鲁二峰作为全国唯一县区团委书记受邀录制中央团校授课内容,编入教学课程,面向新任团委书记进行培训;团中央将灵丘县引导青年投身脱贫攻坚优秀做法收入《共青团扶贫实践20例》中,受邀参加2020年度第4期中央团校青年论坛并作典型发言。作为一名新时代共青团干部,他牢记初心使命,传承奋斗精神,扎根基层,矢志不渝,以奋斗和汗水谱写动人的青春之歌。

责任编辑 孙权 卢勇杰
版面设计 杨张军

大同大学获批山西省首批高水平应用型本科高校

本报讯(记者 董芳)近日,大同大学获批为山西省首批高水平应用型本科高校。

见,进一步明确应用型办学定位。2018年,启动本科专业优化调整工作,逐步改造淘汰过剩低质错位专业,立足应用型高校办学特色,全面深化应用型内涵建设,着力推动学科专业优化调整、人才培养模式革新、教育教学方法创新,提高对转型发展引领、支撑和服务能力,充分发挥学校优势,办出特色。

体系。在今后的应用型本科高校建设工作中,该校将扎根山西转型发展需求,立足应用型高校办学特色,全面深化应用型内涵建设,着力推动学科专业优化调整、人才培养模式革新、教育教学方法创新,提高对转型发展引领、支撑和服务能力,充分发挥学校优势,办出特色。



陕西省西安市长安区王莽街道小峪口村位于秦岭山脉北麓,自然环境优美。2020年起,王莽街道积极探索乡村发展新模式,通过盘活废弃宅院、引进非物质文化遗产等方式,打造集非遗传承、农旅融合、文创发展为一体的小峪口村“非遗乡集”,进一步助力乡村振兴。图为5月7日拍摄的西安市长安区王莽街道小峪口村(无人机照片)。

新华社记者 赵英博摄

习近平同国际奥委会主席巴赫通电话

新华社北京5月7日电

国家主席习近平5月7日同国际奥委会主席巴赫通电话。

习近平对巴赫连任国际奥委会主席

表示祝贺,表示在巴赫主席领导下,

国际奥委会团结各方力量,

推动奥林匹克运动蓬勃发

展。新冠肺炎疫情发生以来,

国际奥委会做了不少工作,

为全球团结抗

疫提供了正能量。

疫情对奥运会等体

育盛会将造成很

大影响。中方愿继续配

合国际奥委会,

支持举办东

京奥运会。

中方愿同国际奥委会

加强疫苗合

作,共同构建保

护运动员安

全参赛的有

效屏障。

习近平强调,中方正在

围绕如期举

办北京冬奥

会、冬残奥会目

标,稳步推

进各项筹办工

作。目前,所有竞赛场

馆全部完工,

赛事组织和场

馆运行有序开

展,赛会服

务保障工作快

速推进,宣传推

广和文化活

动有序推进。

中方举办了雪

上项目、冰上项

目测试活

动,对办赛涉

及的关键要

素进行了有

效检验。

中方将组织好

下半年各项测

试赛,为北京冬

奥会、冬残奥会打

下更加坚实的

基础。

习近平强调,北京冬奥会、冬残奥会是世界各国的盛会,是全球运动员公平竞

技的舞台。感谢国际奥委会为北京冬奥会、冬残奥会筹办提供积极支持和指

导。中方对北京冬奥会、冬残奥会如

期成功举行充满信

心,愿同国际奥委会和

国际社会一道,

确保北京冬奥会、冬残奥

会成为一届简约、安

全、精

彩的奥运盛会。

巴赫表示,祝贺中国各领域发展取

得骄傲的成

就,特别是中国率先成

功抗击新冠肺炎疫

情,率先恢

复经济增长,为全

球抗疫合作和经

济复苏发挥

了重

要引领作用。国际奥委会高度重视同

中方的良好合作,愿同中方加强疫

苗合作。

当前北京冬奥会筹备工作处

于重

要阶段。国际奥委会坚

守《奥林匹

克宪章》,反对将奥林匹

克运动政

治化,愿同中方

继续密

切合作,全力支

持中方如期

举办北京冬奥会、冬残奥会。相

信北京冬奥会、冬残奥会将向世

界展现抗击疫

情的榜

样力量,推动世界冰

雪运动发展,为奥林匹

克运动发展作

出重要贡